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ΣΧΕΤ  : Η με Αρ. 1121/28-11-2022 Επίκαιρη Ερώτηση (Αρ. Πρωτ. 
Υ.Π.ΕΝ/ΔΔΦΠΒ/125426/3573/29-11-2022)

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, με θέμα «Οι “διαβάσεις άγριας ζωής” ως αναγκαία 
περιβαλλοντική οδική παρέμβαση» και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε τα 
εξής:

Προκειμένου για την διατήρηση της βιοποικιλότητας είναι σημαντικό, μεταξύ άλλων, να αποφεύγεται ο 
κατακερματισμός των βιοτόπων γεγονός που αφορά και στη διακοπή της συνοχής του Δικτύου Natura 2000. 
Τόσο η διατήρηση της καλής κατάστασης των οικοτόπων όσο και η διατήρηση των ειδών σε καλή κατάσταση 
με επαρκή και ενιαίο χώρο διαβίωσης, επικοινωνίας και δυνατότητας μετακίνησης είναι σημαντικά για την 
προστασία τους.

Ειδικότερα και σε ότι αφορά στο Δίκτυο Natura 2000, μέσω της εκπόνησης των Ειδικών Περιβαλλοντικών 
Μελετών για το σύνολο των προστατευόμενων περιοχών του (Π.Π.), διαδικασία που είναι σε εξέλιξη, θα 
προταθούν οι ζώνες προστασίας σε κάθε περιοχή καθώς και οι επιτρεπόμενες δράσεις και έργα σε αυτές. Στη 
συνέχεια θα ακολουθήσει η έκδοση π.δ. όπου θα περιλαμβάνει τις εγκριθείσες ζώνες προστασίας, τα 
επιτρεπόμενα έργα και δραστηριότητες, τη ρύθμιση των χρήσεων γης και τη λήψη διαχειριστικών μέτρων. Στο 
πλαίσιο αυτό, στις εν λόγω ΕΠΜ εξετάζονται οι πιέσεις και απειλές για κάθε Π.Π. ενώ προτείνονται και οι 
αντίστοιχες δράσεις για την μείωση των επιπτώσεων επί των προστατευόμενων οικοτόπων/ειδών. Για τους 
υπάρχοντες οδικούς άξονες οι οποίοι εντάσσονται στις ανωτέρω περιοχές και κρίνεται απαραίτητο, θα υπάρχουν  
και οι αντίστοιχες προτάσεις.  

Πέραν των παραπάνω, στο πλαίσιο της περιβαλλοντικής αδειοδότησης των έργων/δραστηριοτήτων (N. 
4014/2011 ΦΕΚ 209/Α 21.09.2011 όπως ισχύει), όπου περιλαμβάνονται και έργα οδικού δικτύου, για την 
έκδοση ΑΕΠΟ, πραγματοποιείται εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων με ιδιαίτερη έμφαση στις 
περιπτώσεις όπου προκαλείται διάσπαση των οικοτόπων (φωλεοποίησης, τροφοληψίας) στην περιοχή 
επέμβασης. Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας για την έκδοση γνωμοδότησης, κυρίως σε 
γραμμικά έργα, εξετάζονται και οι προτεινόμενες ενέργειες και δράσεις για την μείωση των τυχόν 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων, με την συμπερίληψη περιβαλλοντικών όρων όπως η δημιουργία περασμάτων 
άγριας ζωής ως μέτρο διαχείρισης, ενώ προβλέπεται και η υποβολή και εφαρμογή Προγράμματος 
Περιβαλλοντικής Παρακολούθησης από τον φορέα του έργου. Σε περίπτωση όπου εντοπιστούν περιβαλλοντικά 
προβλήματα και κρίνεται απαραίτητο, τότε προτείνονται επιπλέον όροι καθώς και σχετικές δράσεις για τη 
μείωση/αποφυγή των επιπτώσεων.

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

        Α. ΨΑΪΛΑ
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